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Referat af 2. bestyrelsesmøde 

på Guldborgsund Frivilligcenter 
Tirsdag d. 9. august 2022 kl. 16:00 – 18:00  

 
1. Bemærkninger til referatet fra d. 14/6 v/Jan 

Nej 
                                                                                                                                                 

2. Bemærkninger til dagsorden og evt. andre punkter til i dag. v/Jan 
Der indsættes et punkt under økonomi: Centerets egen ansøgning om §18 midler 

 
3. Forretningsorden og vedtægter v/ Jan  

Skal underskrives 
Anders er den eneste som mangler at underskrive - Birgitte indhenter underskrift.  
 

4. Evaluering af Bestyrelse seminaret, v/Birgitte 
Der var mange snakke og det blev prioriteret over dagsordenen, fordi det var vigtige pointer der blev 
vendt. Derfor fik vi ikke lavet de planlagte oplæg til forandringsteorien, så vi må udskyde 
godkendelsen af den til et ekstraordinært bestyrelsesmøde på arbejdsgruppemødet i september. 
Det var helt i orden at være i Frivilligcenteret, det fungerede fint. 
 

5. Valg af suppleant – andre. v/Jan  
Valg af suppleant, (Forslag repræsentant fra ”Ungerådet”) 
Jan arbejder på sagen, men den har ligget stille bl.a. på grund af sommerferien. 

 
6. Svar fra Udsatterådet. v/Birgitte og Jan 

Der er udpeget et udsatteråd, hvori vi ikke deltager. Carsten sidder i rådet og vil fremover orientere 
bestyrelsen om arbejdet. 
 

7. Forandringsteorien v. Birgitte og Jan 
Birgitte gennemgik udkastet, og alle nikkede ja til indholdet er, som vi har talt om siden februar. Den 
skal nu gennemskrives igen, prioriteringerne fra Handleplanen, som bestryrelsen ønsker fremover er 
en udviklingsplan, og indholdsfortegnelse og afslutning skrives. Den samlede Forandringsteori 
udsendes i god tid inden arbejdsgruppemødet i september, ligesom budgettet bliver lavet færdig til 
godkendelse i september.  
 
Michael er den som holder øje med at bestyrelsen bliver orineteret efter planen. 
                                                                                      

8.  Nyt fra kommunen og § 18-79 mv. v/ Gitte og Birgitte, ca. 10 min.  
Status på vores ansøgning mm. 
Ansøgningen ligger til budgetforhandlingen og er først færdigbehandlet tæt på årets udgang. Der er 
velvilje til en bevilling er tydeligt hos de to udvalg. 
 
Der bliver åbnet for ansøgninger til §18 og §79 d. 15. august og der er aftalt et møde med Laila og de 
frivillige torsdag d. 1. august kl. 15 - 17. Udvalget, der skal uddele midlerne, er endnu ikke udpeget, 
men det bliver repræsentanter for begge udvalg som skal dele posterne. 
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Der er ikke kommet så mange penge retur til puljen som frygtet på grund af Covid- epidemien, og der 
er uddelt lidt ekstra bl. a. til De Små Skridt i Nysted. 
 
Der er opbrud i aktiviteterne på plejecentrene. Lige nu er det hele lidt usikkert, da det er svært at finde 
ud af, hvad der er gældende. Der er 2 udvalg med borgerinddragelse i gang med at finde afklaring på 
nogle af stridspunkterne. Det ene arbejder med selve aktiviteterne og det andet med cafédriften. 
 

9. Økonomi. v/ Birgitte og Lars  
Orientering/status  
 
Lars gennemgik nogle af de poster på regnskabet der stikker lidt ud, men alt i alt ser det meget fint og 
normalt ud. 
 
Birgitte viste forhåndstilkendegivelsen på tilskuddet fra Guldborgsund Kommune for næste år. 
 
Birgitte gennemgik status på §18 midlerne, som de ser ud nu, og får sammen med Jan kompetence til 
at afgøre ansøgnings beløbsstørrelse, når usikkerhederne er afklaret. 
 

10. Årshjul v/Michael  
§18 ansøgning for næste år, handleplan, forretningsorden underskrives, dato for dialogmødet, 
præsentation af halvårsregnskab, deadlines til frivilligprisen, udvalgene begynder deres arbejde, 
orientering om Foreningernes dag/Frivillig Fredag, evt. valg til udvalg. 
Alle punkter er belyst. 

   
11. Faste punkter:  

Nyt fra FriSe:  Orientering fra mødet d. 13 i Næstved - den klarede vi på mødet før sommerferien. 
Nyt fra udvalgene og den gode historie. 
Det er ikke kommet noget fra Frise endnu, og det har været sommerferie så det er småt med 
historierne. 
 

12. Information fra Birgitte og Jan. ca. 15 min.  
Bl.a.:  

 Birgitte fortæller, at ejerne af huset har besluttet at sætte det til salg i efteråret. De har spurgt, 
om vi vil forelægge det for Guldborgsund Kommune, om de kunne være interesseret i at købe. 
Birgitte har et par gange pointeret overfor ejer, at vi ikke kan vedligeholde indvendigt, hvis ikke 
klimaskærmen er tæt - og det er den ikke længere. Der er flere steder, hvor der ved lejlighed 
kommer vand ind, og der lugter af vandskade i det grønne og nu også det blå rum. 

 Frivilligprisen: der er indstillingsfrist d. 26. september og indstillingerne skal behandles på 
bestyrelsesmødet d. 11. oktober, som derved bliver et forlænget møde. 

 Nyt omkring personale mv: Lene er startet i går, hun er glad og det er resten af sekretariatet 
også. Vi glæder os til at arbejde sammen. 

 Dialogmødet:  Birgitte har besluttet temaet - Hvad betyder den nye strategi for Frivillige, da 
borgmesteren og de andre ledere og politikere blev inviteret.  

 Foreningernes dag: Styrkegruppen har klaret planlægningen på ca. 4 møder, det er meget fint. 
Der er informationsmøde kommende tirsdag. Der er tilmeldt ca. 30 foreninger, det er normalt 
for tidspunktet. Vi har startet en digital kampagne/annonce, og er i gang med at etablere en 
landing page på vores hjemmeside.  

 Kom videre mand: datoerne er sat, vi skal i gang med at annoncere. 

 Velkomstmøde: Tanja fortæller at Velkomstmøderne som vi kender dem er nedlagt. Der er en 
ny plan på vej, som vi glæder os til at se. 
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 Interessetilkendegivelse. En ny foreninge med Jernbanecaffeen og det gamle Hejrede 
Friluftsgaard har fremlagt deres projekt, og spurgt om vi vil interessetilkendegive, og det vil vi 
gerne, men først når vi har tid midt i september. 

 Medieomtale: Birgitte henstiller til at alle lige sender en SMS til hende, hvis der er noget hun 
skal være særligt opmærksom på - i denne forbindelse avisomtalen af det som mange troede 
var tildelte midler til endnu en medarbejder. Hvis der er nogen som læser eller overværer 
byrådsmøder, som har betydning for os er det vigtigt at sige det højt. 

 Jan har afsendt en invitation til Ældre og Omsorgsudvalget, om at afholde et af deres møder 
her i centeret. 

 Fotosession er overstået og der er valgt et billede. Det skal bl.a. bruges næste efterår til 
synliggørelse af Frivilligcenteret. 

 Andet 
 

13. Eventuelt 
Nej  

 

 
Mødet sluttede kl. 18:10 
 
 
 
 
 


